

BAJA ÉS VIDÉKE

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:

PALÁNKA, Báró Gromon-Dezső utca 14 sz.
Megjelenik minden vasárnap reggel.

Felelős szerkesztő:

Csernicsek Imre
Szerkesztő; Rothschild Zsigmond.

Előfizetési ár:

Egész évre K 6—
Fél évre K 3—
Amerikába egész évre K 8—

Nyilfőér sora 30 fillér.

A pénz frontján.

A szegény embernek joga, a gazdagnak kötelessége jegyezni hadikölcsönt. Jog arra nézve, akinek a pénz nem fegyvere a konjunktura gyilkos küzdelmeiben, hanem kis életének fenntartója, öregségének párnája, gyerekeinek jövődó sorsa, kenyér, lakás, ruha és a téli hidegben a kályha tüze és az olaj, amely ég a lámpában barátságos vaosorák fölött. Ezek számára jog a hadikölcsön, hogy ők is részesedjenek azokban a hasznokban, amiket a háborus állam a polgári áldozatkészség ellenében szolgáltat, és hogy most, amikor már nem érhetnek gonosz meglepetések az igaz ügyünket a tisztességes békével koronáztottan már nemcsak vakmerő álmainkban látjuk, hogy most is megindulnak a tiszta kis

patakok, ezt egészen bizonyosan tudjuk.

A nagy pénznek azonban kötelessége a hadikölcsön, mert ez a nagy pénz a spekuláció és a merész hazard arnyesője helyett tisztos, sőt dus, de mégis polgári haszonnal megelégedvén, talán csakugyan áldozatot hoz. De csak a felületes ránézésre látják így: Ha meggondoljuk, hogy a fegyverben álló nép jórésze ingyen adja életét, még az sem látszanék igazságtalannak, ha a belső fronton a munkát és az anyagi szolgáltatást éppen így az idealismus nevében követelnék és vitathatlanul előny és kiváltság a pénzre nézve, hogy a háboruban való részvételért dus kamatok járnak neki! Az nem lehet áldozat, hogy száz és ezer percentes nyereségek helyett a nagytőke törvényes haszonnal kénytelen milliói egy részét elhelyezni.

Mit érdemel hát az a nagytőke, amely a háborun hizott, s amely tisztos haszonért sem lenne hajlandó végezni a katonai szolgálatnak minimumát, holott millióan mindenüket rááldozták a végzett maximumra? Aki elhagyja a lövészárkot, ahol az ingyen halált osztják, az főbenjáró bünt követ el. Vajjon a front mögötti árkok szökevényei, a belső front árulói, akiknek nem szenvedés, de még nem is több munka, csak másfajta üzlet és igen sokszor fantasztikus üzlet a háboru, vajjon ezek mit érdemelnek, ha amazokkal, akiknek a vér és a tűz valósága a háboru, a kötelesség oly könnyörtelen? A szegény és a megvetést mindenestre megérdemlik, s el nem kerülük azt a kipellengézt, amit végrehajtani a magyar sajtó kötelessége.



Mészárosnál.

— Korrajz. —

ÉN: Kérek egy félkiló húst!

Mészáros: Mielőtt az urrel szóba állnék, tegyen letétbe ezer koronát. (Letesztek ezer koronát.)

Mészáros: Mit kíván?

ÉN: Egy félkiló húst.

Mészáros: Egy félkiló húst? Hm.

ÉN: Mi az a hm?

Mészáros: A hm egy gyanus do'og.

ÉN: De kérem...

Mészáros: Semmi kérem, aki ma egyszerre félkiló húst vesz, az vagy sikkasztó vagy háziur.

ÉN: Háziur vagyok.

Mészáros: Akkor mutasson fel egy takarékkönyvet, amelyből meggyőződhetem, hogy ki is tudja fizetni a félkiló húst.

ÉN: Hiszen betettem ezer koronát.

Mészáros: Ezer koronáért akar maga egy félkiló húst? ezer koronáért? Hát nem veszi észre a hangomon, hogy ez csak foglалó?

ÉN: Foglалó? Hiszen tegnap még 300 koronáért vettem.

Mészáros: Az meglehet, de tegnap óta emelkedtek az árak.

ÉN: Hány perccel?

Mészáros: Maga egy mulatságos ember. Az áremelkedést mi már régt nem mérjük perccel, mert annyi perccel nincs is a világon. Az összes szövetkezetekből kölcsön vettük a percceteket és az mind nem volt elég.

ÉN: Hát hogy mérik a hus árának emelkedését?

Mészáros: Házakkal. Egyemeletes ház. Kéteemeletes ház. Három emeletes ház. Nos, kell a félkiló hus?

ÉN: És az hány emeletes házba kerül?

Mészáros: Egy félkiló hus belekerül egy kéteemeletes házba.

ÉN: De nekem csak egyemeletes házam van.

Mészáros: Akkor vegyen 25 dekát azzal is jól lehet lakni.

ÉN: Hát adjon akkor 25 dekát.

Mészáros: Előbb irassa rám a házat.

ÉN: De hiszen az átírás 8 napig tart.

Mészáros: Az nem baj, én itt félreteszem a 25 deka húst s nyolc nap múlva átveheti.

ÉN: És 25 deka romlott husért adjak én egy emeletes házat?

Mészáros: Nem, majd friss húst kap egy vacak házért, beláthatja, hogy ez merész kívánság.

ÉN: Beláttam, hazamentem, veszni hagytam az ezer koronát és felemeltem a házbékeket kétezer koronával.

Egy kapitány vezeti az egyik katonai irodát. Egyszer beszólitja a vezető őrmestert és így szól:

— Nézze, műtán innen nem tudom megállapítani, hogy a szomszéd szobában alusznak vagy dolgoznak-e az emberek ezennel elrendelem, hogy minden öt percben a Schreiberok köhögjenek egyet.

APA (leányaihoz): Annyit mondok leányok, néz etek utánna, hogy férjet kapjatok!

(Fiaihoz): Ti nektek pedig kitekerem a nyakatokat, ha megnősültök!

Hőseink emlékének megörökítése.

Községünk közönségének hazafias kötelessége méltó módon megörökíteni mindazoknak neveit, akik lakó-saink közül a most dúló világháboruban életüket vesztették akár a csataterén akár a harcmezőn szerzett sebesülés vagy betegség folytán, továbbá azokat akik ellenséges fogságban hunyták le szemüket, aztán akik rokkantá váltak s végül akik vitézségükért érdemmel lettek kitüntetve. Azokat már most kell gyűjtenünk s azt hiszem akad községünkben olyan egyén aki szívesen vállalkozik arra, hogy addig, amíg az emlékművet tervező bizottság meg nem alakul, a hősök neveit a rájuk vonatkozó történettel, élet leírással összefogja gyűjteni s átveszi az adományokat az emlékmű költségeire is.

Az emlékmű mikéntjének megvá-

lasztása a bizottság feladata lesz.

Az emlékmű helye gyanánt ajánlanám, ha az a község központján pl. a templom előtti téren lenne elhelyezve. Már csak azért is, mert ez községünk legszebb, legforgalmasabb s legjobban gondozott tere és az átutazó idegeneknek, az iskolák növénydekeiben lakóinkban egyaránt ébren tartaná a hazaszeretet, önfeláldozás és kötelességteljesítés érzelmeit.

Az emlékműre egyelőre csak adományokat kellene gyűjteni, megcsinálására úgy is csak a háboru után kerül a sor. A begyűlő összeg állandó nyilvántartását lapunk szerkesztősége készséggel elvállalja. Az összeget pedig el lehetne helyezni gyűmölcsözős végett egy pénztintézetben, addig, amíg szükség nem lesz rá.

A másikat a hősök könyvét már most meg lehetne kezdeni. Ennél ugyanis fontosabb, hogy mielőbb elkészüljön, amikor még teljes az ér-

deklódás az eszme iránt.

Ugy képzeljük a dolgot, hogy ha a közönség támogatja az eszmét és beszolgáltatja az adatokat, amelyek hőseinkre vonatkoznak, név, születés-hely, életkor, foglalkozás, a háboruban töltött idő, szerzett kitüntetések és ezeknek okául szolgáló érdemes cselekedetek, esetleg hősi halál módja és a temetés helye.

Ezeket a rövid emlékirásokat emléklapokra elkészítettnek s azok aztán a háboru után emlékkönyvbe volnának foglalhatók s a községhez úgy lenne elhelyezve ez az emlékkönyv, hogy az érdeklődők könnyen megtekinthessék. Erre nem lenne más kiadás, mint a papír ára és végül a bekötési tábla.

Ha községünk vezetősége magáévá teszi az eszmét és közönségünk kellő érdeklődéssel jár segítségünkre, úgy ez a gondolat is csakhamar megvalósítható lesz.

A költő és a halál.

— Arab regé. —

Az ifju költő, klt egész Bagdad a mészesajku Mureddin-nek nevezett, ott űlt a szobájában és kibámult az ablakon. Kezében egy hegyesre faragott toll, előtte pergamen és ő csak belebámult a levegőbe és egy szó nem sok, annyit sem írt. Néha, anélkül, hogy tudná, beleűtötte tollát a kékesfényű gubacsintába, valamit lekart írni, de amint odaért a toll a pergamenhez, eröppent a gondolat és ő kintódott tovább. Nehéz kínjában már a tollszárát rágtá és a toll hegyét elkopattá s sok ütogetéstől, de semmi sem jutott az eszébe, amit érdemesnek tartott, hogy pergamenre vessen.

Egyszerre felegyorgott az arca, mosolyra fordult a szája: megvitt az ötlet. Megírja az élete történetét. — gondolta. — Megírja, hogy mennyit szenvedett, mennyit kínlódott, míg emberré lett, míg ki tudta magának küzdeni azt a helyet az emberek között, amelyen most áll. Megírja, hogy mi gonoszak az emberek, mennyire romlottak és mennyi gáncsor és akadályt kell az embernek behunyt szemmel átélni, ha kitűzött célját el akarja érni. Megírja, hogy egy jámbor, öreg müzümán, az ő nagyapja, meg egy ádott-lelkű igazhitű öregasszony, az ő nagyanyja nevelték őt, a kis árvt és vigyáztak rá, mint két, fénytelen, rosszullató öreg szemekre . . .

És sercegett a toll a pergamenen, egymásután emelkedtek a gömbölyű betűk, mint a szántóvető ekéje alatt a termékeny rögök.

Egyszerre füst, láng, felhő csapott fel a szobában és egy vigyorgó arc, egy ördögi ábrázat kaján mosollyal mondta:

— Lépj be, uram!

Erre eloszlott a füst, felhő, egy hasadékok támadt a mennyezetben és száraz, zörgő csontjaival, fehér lepelbe burkolva megjelent a Halál.

— Ide küldött a szolgám, — mondta a Halál — mert valami üzletet kötött veled. Mureddin megrettenve és meglepetve nézett a Halálra.

— Micsoda üzletet? — dadogta. — Én dzsinnekkel nem szoktam üzleteket kötni.

— Dehogyan nem, villogott a Halál. Üzletet kötöttél Valami eszmét adott neked, hogy megírjad . . . A te történetedet. . . De csak úgy tudod ezt szépen megírni, hogy az emberek rájongva olvassák munkádat,

ha árva fiu vagy abban a történetben. . . Mert csak így tudod az emberek szívét megindítani. Holott az anyád él. Mureddin nagyon megijedt, mert a Halálnak igaza volt. Az ő édesanyja élt, itt volt vele és ha az emberek igazságtalansága nagyon fájt neki, akkor az anyja jótékony bársnyos keze simította el a ráncokat homlokáról, az vigasztalta és az derfette jobb kedvre. És ha sikere volt egy munkájával, ha az emberek ünnepezték és tömjenezték, akkor is az anyjának dicsekedett és az az elismerés esett legjobban fiú szívére, mely anyjától jött.

De hát ezt a regényét csak úgy tudta megírni, költői ereje csak úgy érvényesült, ha magáról, mint árva fiúról írta és ha a történetben őt egy jámbor müzümán nevelte, távol a világ zajától, messze a város romlottságától, egy datolyfa árnyékában meghúzódó kis falusi vityillóban. Ott élt ő, ez a kép forrott egybe a szívével és csak így tudta megírni munkáját, ami újabb babért és dicsőséget hoz . . . Az anyja meghalt és ő árva fiú volt . . .

— No, ugy-e, igazam van — vigyorgott a Halál, — a szolgám adta ezt az ötletet? . . . Különben, hogy is jutott volna eszedbe ily gyönyörűen szomorú történet. Az embereknek csak ez kell. A más szomorúsága szerez csak nekik örömet és szórakozást. És te, a nagy költő tudod ezt és megírod életed történetét szomoruan, szívet facsarítóan. Hát jó van, csak írd meg. Hisz akarom, hogy megírjad. De jegyezd meg, amint elkezded munkádat írni, anyád halálos betegségbe esik, minden szónál, amit leírsz, közelebb jut anyád a sírhoz és amikor megírtad művedet, amikor ünneplik nevedet és az ozmán birodalom zeng dicsőségedről, melyet műveddel szerzettél; anyád ott fekszik kiterítve a hideg földön egy hamuszürke lepelrel borítva.

Mureddin eltakarta a szeméit, a tollát a födhez csapta, hogy a tinta szétfreccsent a falon és kiáltotta:

— Nem, nem írom meg! Ilyen áron nem kell dicsőség, nem kell siker, elismerés.

A Halál gunyosan mosolygott s mire Mureddin magához tért, egyedül volt a szobában.

Mureddin napokig, hetekig nem fogott a kezébe tollat. Az ötlet szüntelenül ott forgott, ott koválygott agyában, mint egy omlósnak induló tetem fölött az éhes

varjak. De elkergette magától a kínzó szellemet és susogta: nem írom meg . . . Anyám drágább nekem.

Egy darabig nyugodt volt. De aztán eszébe jutott ismét az ötlet, amiből ő remekművet tudna írni, ami még híresebbé tenné: s ez nem hagyta nyugodni. De aztán eszébe jutott a Halál: hátha igaz, amit mondott. De hátha nem igaz?

Leült és elkezdett írni. Megírta, hogy őt, a kis árvt, mindenki üd-veri és hazakerül nagyapjához, az öreg Hasszán foltozóvárhoz. Egyszerre anyja sikoltása hallatszott:

— Fiam! Segíts rajtam! Meghalok!

Átrohant a szomszéd szobába és anyját lázban égő szemekkel az ágyban találta.

— Fiam, — nyögte — meghalok!

— Nem halsz meg, anyám — felelt Mureddin. Átrohant a szobájába és széjjel szórta írásait és rája taposott. Midőn visszatért anyjához, azt már ágyában felülve találta.

— Jobban vagyok, íam, — susogta és magához ölelte fiát.

Napok teltek és Mureddin feléje se nézett az íróasztalának. Egyszer, amint megálta a pergamentapokat a földön, felémelte és gyengéden magához szorította őket. És nem birt ellenlenni a belső erőnek, amely üzte: leült íróasztalához és befejezte művét. Mikor befejezte az elbeszélést, melynél arab költő még szebbet nem írt, átsietett anyja szobájába, hogy fölolvassa neki. Amint beépett, azt hitte megszakad a szíve: a Halál beváltotta fenyegetését. Anyja halott volt.

Mureddin csak nézte a drága tetemet, aztán megeredtek könnyei.

— Anyám! — kiáltotta — bocsáss meg . . . Nem tehettem másként. Költő vagyok. Még kellett írnom e történetet . . .

S mintha anyja arca bünbocsátólag mosolygott volna . . .

Mindenki

jegyezzen

hadikölcsönt!



Sternberg

császári és királyi udvari

hangszer gyár

BUDAPEST VII. Rákóczi-ut. 60 szám.

saját palotájában:

Zongora termek, beszélőgép-osztály.

Az összes hangszerek gyártása, eladása, cserélése és művészeti tanítása.

HIREK.

Félmilliósz zircsempészet a Bácskában. A napokban Újvidékre érkezett Mayer Samu 48 éves zágrábi ügynök és megbízást adott Marczikity Koszta újvidéki ügynöknek: hajtson fel részére ügynököket, akik max imális áron felül vásárolnak és csempésznek Ausztriába zsirt. Ezért 5000 korona tisztelt eldíjat adott Marczikitynek, aki be is mutatta a zágrábi ügynöknek Pillischer Simont, az újvidéki Vöröskereszt-kórház gondnokát, Rumics Valdimir és Jankovics István újvidéki ügynököket. Valame nyien vállalkoztak a zircsempészésre. Mayer Samu Pillischernek 33.000, Rumicsnak és Jankovicsnak pedig 32.000 korona előleget adott a zsvásárlásra. Pillischer Kátyon tíz méter-mázsa zsirt vásárolt, kilónként 20 koronáért, Rumics és Jankovics pedig Csajkásszentivánon huszonegy koronáért vette a zsirt kilóját. Dolguk végeztével Újvidéken az Erzsébetkavéházban tettek jelentést a zágrábi ügynöknek az eredményről. Beszélgetésüket kihallgatta Ujvári Mihály csendőrmester, aki véletlenül a kávéházban tartózkodott. Kocsin kiment Csajkásszentivánra, ahol akkor már Nikolics zsabjai rendőrfelügyelő és Nagy csendőrmester a sajkásszentiváni állomáson lefoglalt 40 métermázsa zsirt. A többi zsirt elűnt. De eltűntek az ügynökök is, akik a csendőrség érkezésének hírére kocsira ültek és 200 koronát ígérve a kocsinak, lóhátlában Újvidékre menekültek. A nyomozó csendőrmesterek megállapították, hogy a félmilliósz zircsempészésben egy tűzérőhadnagy is szerepel. Ez a tűzérőhadnagy 40.000 koronával meg akarta vesztegetni Nikolics rendőrfelügyelőt, aki viszont megvesztegetésért följelentette a főhadnagyot. A vizsgálat folyik. Egyelőre az bizonyos, hogy a tűzérőhadnagy és ügynöktársai a zsirt egy ausztriai bányazüzem részére akarták hordókban az ország határára átszállítani.

* A 33-ik Jótékonycélu Államsorsjáték Fuzása már december 6-án lesz. Főnyeremény 200.000 korona készpénzben.

Novellák a táviratok közt. A világháború esztendei alatt a külpolitikai eseményekről szóló táviratok jutottak túlnyomó többségre a magyar napilapok hasábjain. Ez nem is csodálni való, mert hiszen éppen a háború mutatta meg, hogy milyen végzetesen döntő jelentőségük van azoknak a nyilatkozatoknak és híreszteléseknek, melyek a külföldi diplomáciai és politikai testületeiből kiindulnak. Mindez azonban AZ EST-nél nem megy a lap belső, irodalmi életének rovására. Sőt ellenkezőleg; éppen most, a világesemények legzajosabb torlódása idején vezette be AZ, EST, hogy hetenként kétszer, Európa minden részében működő külföldi tudósítóinak táviratait közt rövid, egy-kéthasásos novellákat közöl. A magyar belletristika olyan kiválóságai, mint Herczeg Ferenc

Bródy Sándor, Ambrus Zoltán, Heltai Jenő, Szomori Dezső, Szép Ernő és mások bocsájtották tollukat AZ EST rendelkezésére. Olyan névsor ez, mely méltóan egészíti ki irodalmi tekintetben azt, a mi hírszolgálatás terén AZ EST többi hasábját oly páratlan népszerűsége emelte.

A tengerparti nyaralótelepek és nyaralóhelyiségek — mint Az Újság értesül — úgy az osztrák, mint a magyar kormánynál lépéseket tettek, hogy a mennyiben a változott viszonyoknál fogva nagyobb számú fürdővendég érkezne a várható tengerpartra, megfelelő gondoskodás történjék élelmezés és közlekedés tekintetében is. Az osztrák villatelepek az osztrák szállodások egyesülete útján ezenkívül még a tengerparti hajójáratok szaporítását is kérelmezték. Az abbaziai fürdőtelepek tulajdonosai a fiumei kormányzó közvetítésével a magyar kormánytól kértek élelmezést. Ugy halljuk, hogy szó van még a fiumei gyorsvonal visszaállításáról, ami nemcsak Fiuménak és a tengerpartnak, hanem a fővárosnak is elsőrangú érdeke.

A lyoni rabbi. Somlyó Zoltán a kiváló költő gyönyörű, háborus balladája „A lyoni rabbi” a REMÉNY ifjusági folyóirat gazdag tartalma és pompásan illusztrált novemberi számában olvasható. A dr. Molnár Ernő szerkesztésében megjelenő, közkedvelt ifjusági lap hasábjait illusztrált, folytatásos, ifjusági regények, szép elbeszélések, versek, ismeretterjesztő cikkek töltik be. A Remény előfizetési díja egész évre 10 korona, félévre 5 korona. A Remény címe Budapest, IV. Magyar-utca 3. Mutatványszám díjtalan.

A cukorszörpnek ipari célokra való felhasználásáról új kormányrendelet jelent meg. A gyárak az elő-

állított cukorszörp 10 százalékat élesztőgyártásra, 10 százalékat mezőgazdasági szeszfőzdek céljára tartják fenn és csak az ezután fennmaradó mennyiségből elzajtható ki a termelőknek és cukorgyáraknak igénye. A szeszfőzdeknek jutó cukorszörpmennyiség 50.000 q nem haladhat meg. A répatermelők a rendelkezésre álló cukorszörpmennyiséget saját szeszfőzdéjükben szesztermelésre felhasználhatják, de ebben az esetben rendelet alapján fenntartott cukorszörpmennyiségből nem kaphatnak semmit sem. A felesleges szörpöt a Korpazközpont útján kell forgalomba hozni.

Jegyezett már

a VII.-ik hadikölcsönre ?

Keresünk
üzleti képviselőket
ügynököket és utazókat
jutalék ellenében,
az általunk gyártott TOW-TOW
című tisztító és mosószer árusítása és forgalomba hozatala érdekében.

Ez a szer ruhamosás, tisztító és suroláshoz kitűnően alkalmazható anélkül, hogy hozzá szappant vagy szódát pótolni kellene.

Amennyiben ezen tisztítószert, úgy a háztartás, mint ipar, kórházak és barakokban nélkülözhetetlen, következésképpen ezen szer oly fontos és könnyen árusítható cikk, amely fogyasztási áru, gyarmat-, festék- és más anyag-áru-, drogeria-üzletekbe nagyon jól bele illik.

Ilyenmódon üzletekben gyártmányunk mindenütt könnyen és pedig nagy mennyiségben árusítható.

Azoknak, akik ezen cikk iránt érdeklődnek, készséggel szolgálatunk felvilágosítással úgy jutalék, mint eladási feltételeink tekintetében és szívesen küldünk mintát és prospectust.

Ajánlatokat kérünk következő címünkre:

Rubinstein Márton és Fiai r.t.
Makó, (Cs. vármegye).

Most rendeljék meg a szőlősgazdasághoz szükséges cikkeket!

Ajánlok kötelezettség nélkül azonnali megrendelésre:

90% rézgálicot (kékkő) klgr.-kint	K 17.-
Kénvirágot	K 34.-
Rézkénport	K 18.-
50% kénföldet finoman őrölve	K 13.-
Mayunga raffiát	K 28.-
Kénlapot	K 38.-
Mosószer (Szappanpótló)	K 2.50.-
Keményítőpótlót	K 12.-

szállítok 5, 10, 15 és 20 kilós postacsomagokban vagy ezen felül bármily mennyiséget a pénz előzetes beküldése vagy fele előleg fele utánvét mellett.

Kaiser Zsigmond Budapest, IX. Bakáts-u. 5.

A magyar értelmiség
politikai napilapja

AZ UJSÁG

Előfizetési árak:

Egy évre . . . K 38.—
Félévre . . . „ 19.—
Negyedévre . . . „ 9.50
Egy hónapra . . . „ 3.30
Megrendelési cím:

AZ UJSÁG kiadóhivatala
Budapest, VII., Rákóczi-út 54. szám

Egy új bluz ára 1 Korona

hogy ha régi kifakult bluzát a törvényesen védett „PÁVA” védjegyű ruhafestéssel a benne levő utatisítás szerint megfesti, melynek a színtartósságáért a gyár felelősséget vállal. Egy nagylevelű ára utatisítással együtt 1 Kor. Minden színben megrendelhető.

Első Frankfurt a/M. ruhafesték-gyártelep
KAPOSVÁR, Berzsenyi-utca 27.
Kereskedőknek kedvezmény.

130-as kartonokban

macska a szákban, szerecsenhenger, torpedó-sip, autó-szemüveg, hadigyűrűs zacskó, tombola-zacskó — a 5.60
szállítási készpénzért

Klein és Bäumel
utódai

csukorka- és viaszgyertyagyára
Budapest, VII., Alsóerdőser-utca 2.

Veszek

dugó!

Pezsgős dugót használt de nem törött, sem műparafából vagy tiragedugót, kor. 1.20 drb-ként, használt palack dugót nem törött koronára 25 kilónként. — Utánvételes szállítás mellett, előzetes érdeklődés szükséges. Veszek új dugót előzetes megmintaízással legmagasabb áron.

Kaszírer Emil dugógyár,
BUDAPEST, VII., ALPAR UTCA 10. SZ.

CSIRIZ!



Eladó

2 éves gyökeres szőlőültvények és 2 éves Direkt termékek.

Árjegyzéket küld.
MOLNÁR MIHALY
ABAUJSZÁNTÓ.

Keményítőszér

„HUNNIA“

levelekben 130 levél 1 doboz 3 doboz 1 postacsomag ára per doboz K 32.—

„HUNNIA“

vegyészeti gyár
BUDAPEST, VII., Alpar-utca. 7.

Kénlap sárga 1 kgr. K 38.—

Rézgálicz 1 „ K 16.—

Rézkénpor 96% kénből készült K 24.—

Továbbá kapható:

Kénrud, kénpor, raffia, borkősav, tea, csokoládé, Jeleo-mécs

RUHAFESTÉK

csomagolt fűszerek legolcsóbb napi árban.

Postacsomagokban is szállít:

STERN HENRIK

nagy-kereskedő

Budapest, VIII., Rökk Szilárd-utca 6.

KÉN LAP

(EINSCHLAG)
arany sárga
csomagja (20 lemez) 11 korona.

nagybani vételnél előnyár, gyárt és azonnal szállít:

Mayer Sándor

Esztergom, Német-u 49.

Patkányok és egerek

irtására

a leghatékonyabb szer a

„MORRATTIN“

patkány- és egérelő baktériumkultúra. Nem mérgező, csak a patkányok és egerekre határos és azok közé egy fertőző betegséget plántál, mely biztosan kiirtja őket.

Ára 100 kcm-ként 8 korona. Megrendelhető a

„Veterinaria” Vegyészeti R.-T.-nál
Budapest, IX., Lónyai-utca 18b.

Mindig jobb szüretre számíthat a szőlőjét — kellő szakértelemmel kezelő gazda!

A szőlő és borkészítés körébe tartozó összes munkára megtanít a

„Borászati Lapok”

Birtokosaink nagyrésze továbbá ma teljesen tájékozatlan a szükséges gépek, eszközök, anyagok, de különösen szőlővesszők- és oltványok beszerzési forrásait illetőleg.

Mind ezek adás-vételének gyors lebonyolítására legalkalmasabb a „Borászati Lapok” ban való hirdetés. Mutatványszámot, valamint hirdetésírtarifát megkeresésre azonnal küld a kiadóhivatal!

BUDAPEST, IX., Üllői-ut 25 II. II., Közletlek.

„ARGÖSS” a legtökéletesebb folyékony csiriz. Kapható nagy és kis mennyiségben 1/2—1 és 4 1/2 kilos dobozokban, kilónként K 7.— dobozzal együtt, 25—50 kilogrammos kannákban á K 7.— Hordókban á K 6.—

Adler Leó, BUDAPEST

VIII. Kisfaludy-utca 28/a.

Kéretik e lapra hivatkozni.

Nyomatott Csernicsek Imre könyvnyomdájában Palánka.